CC1001-Computación I – Control Nº 1: Pregunta 1 – miércoles 11 de abril de 2012 – Tpo total: 1 hr 45 minutos

Dos jugadores en turnos alternados deben extraer cada vez 1, 2 o 3 fichas de un montón y pierde el que extrae la(s) última(s) ficha(s). Escriba un programa que controle el juego de acuerdo a las siguientes reglas:
-La cantidad inicial de fichas debe elegirse como un número al azar entre 10 y 20. 
-Si un jugador trata de extraer menos de 1 o más de 3 fichas debe indicarse como un error

-El programa debe establecer el diálogo que se indica en el siguiente ejemplo:
fichas= O O O O O O O O O O O
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jugador N°2?3
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Gana jugador N°2
#inicializaciones: 0.5 ptos

jugador=1                    #0.1
import random                #0.1
fichas=random.randint(10,20) #0.3
#repetir mientras queden fichas:0.5

while fichas>0:
  #mostrar fichas: 1.0 (o print “fichas=”+” O”*fichas)
  print “fichas=”, #0.2
  i=1              #0.1
  while i<=fichas: #0.3
    print “O”,     #0.2
    i=i+1          #0.1
  print “”         #0.1
  #obtener fichas que extrae un jugador: 1.0 (o n=input(“jugador N°”+str(jugador)+”?”)
  if jugador==1:            #0.3
    n=input(“jugador N°1?”) #0.3
  else:                     #0.1

    n=input(“jugador N°2?”) #0.3
  #validar numero: 1.0
  if n<1 or n>3:   #0.5
    print “error”  #0.3
  else:            #0.2
    #actualizar fichas: 0.5
    fichas=fichas-n

    #alternar jugador: 1.0 (o jugador=3-jugador)
    if jugador==1: #0.3
      jugador=2    #0.3
    else:          #0.1
      jugador=1    #0.3
#mostrar ganador: 0.5

print “gana jugador N°”,jugador
Notas.

-También hay que admitir la solución con un while True (y un break en caso que fichas se terminen)
-Algunos  alumnos, siguiendo estrictamente el diálogo, no vuelven a mostrar las fichas en caso de error. En ese caso lo mejor es escribir un método que muestre las fichas e invocarlo al comienzo (antes del while) y sólo cuando no hay error (dentro del while). Alternativamente se puede utilizar una variable de tipo bool  para indicar si se detectó un error, en cuyo caso no se muestras las fichas
CC1001-Computación I – Control Nº 1: Pregunta 2 – miércoles 11 de abril de 2012 – Tpo total: 1 hr 45 minutos

A)(1.5 ptos) Para un entero x, las funciones pre-definidas digitos(x) y digito(p,x) entregan respectivamente la cantidad de dígitos y el dígito ubicado en la posición p (el primer dígito está en la posición 0, el 2° en la 1, etc). Úselas para programar una función que sume los dígitos de un número entero. Por ejemplo, si x=78, digitos(x) entrega 2 y digito(1,x) devuelve 8, entonces sumaDigitos(x) debe entregar  15.
def sumaDigitos(x):

  suma=0                  #0.1
  p=0                     #0.1
  while p<digitos(x):     #0.5
    suma=suma+digito(p,x) #0.5
    p=p+1                 #0.1
  return suma             #0.2            
B)(3 ptos) Usando las funciones anteriores y sin usar las operaciones de división y resto, programe las funciones de encabezamientos def div2(x): y def div3(x): que entreguen True si el entero x es divisible por 2 o por 3 respectivamente. Para ello, considere las siguientes reglas de divisibilidad para un número entero x:
-x es divisible por 2 si termina en dígito par (el 0 es par). Ej: div2(78) entrega True porque 8 es par

-x es divisible por 3 si la suma de sus dígitos es múltiplo de 3. Ej: div3(78) devuelve True porque 7+8=15
def div2(x):
  n=digitos(x)    #0.5
  u=digito(n-1,x) #0.5 último dígito
  return u==0 or u==2 or u==4 or u==6 or u==8 #0.5 (o con if)
def div3(x):

  suma=sumaDigitos(x) #0.3
  i=3                 #0.2
  while i<suma:       #0.3
    i=i+3             #0.2

  return i==suma      #0.5 (o if i==suma: return True else: return False)
def div3(x): #alternativa recursiva
  s=sumaDigitos(x)    #0.3

  if s<=9:            #0.2

    return s==3 or s==6 or s==9 #0.5

  return div3(s)      #0.5
C)(1.5 ptos) Use las funciones div2 y div3 en un programa que muestre los números enteros entre 10 y 99 que son divisibles por 2 y además por 3. Por ejemplo, 78 debe aparecer en la lista porque es divisible por 2 y por 3.
n=10                      #0.2
while n<=99:              #0.3

  if div2(n) and div3(n): #0.5 

    print n               #0.2

  n=n+1                   #0.3

#alternativa2: probando solo los pares (o los múltiplos de 3)
n=10                      #0.2  (o n=12)
while n<=99:              #0.3

  if div3(n):             #0.5  (o if div2(n) )
    print n               #0.2

  n=n+2                   #0.3  (o n=n+3)






























